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A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

FÜGGETL
Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., télévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. 
Nyilttér soronként 30 üli.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi 
és anyagi részét iliető megkeresések küldendők

Kéziratok vieama nem adatnak.

A kiegyezés
Ez is kész volna tehát. A két 

kormány elnöke szerdán számolt be 
az g illetékes parlamentek előtt az 
eredményről. Nem mondhatom, hogy 
az osztrákok valami nagy hozsánná­
val fogadták volna a kiegyezés tar­
talmát, de azt sem mondhatjuk, hogy 
Magyarországon túlságos nagy izga­
tottságot és keserűséget okozott volna. 
Azt azonban mindenki elismeri, hogy 
igenis, eltekintve a kvótának két szá­
zalékkal történt emelésétől, Magyar- 
ország részére számos előny van biz­
tosítva az uj kiegyezési javaslatokat j

Igaz függetlenségi elvű ember a 
kvótának, s ezzel kapcsolatban a kc- 
zösügyes kiadásoknak emelését józan 
fővel se nem akarja, se nem kí­
vánja, sőt általában minden közös 
ügytől irtózik. Mert 40 évi hosszú 
tapasztalat bebizonyította az ország 
népe előtt, hogy mi, még ha szeren­
csésebb kiegyezést csináltunk is Auszt­

riával, mint jelen esetben, gyarma­
tai maradunk Ausztriának. A hova 
kivándorolt a pénzünk, ott van a jó­
létnek is tanyája.

A kizsákmányolt, gazdaságilag 
tönkretett magyar népet semmi sem 
húzhatja ki a romlásból, csak a po­
litikai és anyagi téren elérendő tel­
jes függetlenség. Önálló vámterület, 
önálló magyar jegybank, független 
gazdasági berendezkedés segit már 
itt, egyéb nem. Ami zsebeinkből az 
utolsó fillért is kirángalták már, hogy 
ne lennnénk tehát koldusok.

Bármint szeretnénk azonban 
mindezeket kivívni, bármennyire óhaj­
totta pártunk nagy elveinek egyikét- 
másikát most is megvalősilani, kor- 
mányférfiainknak számot kellett vetni 
a jelenleg nyornusr.xó gazdasági hely­
zettel és azzal a körülménynyel, hogy 
elveink megvalósításához előleges im 
tézkedések, több évre terjedő előké­
születek, s amit talán legelőbb kel­
lett volna említenünk: függetlenségi

elemekből álló parlament és kormány 
szükségesek. 67-es politikusok a kor­
mány padjain elvégre 48-as politikát 
nem csinálhatnak. A függetlenségi 
párt szempontjából az eredmény te­
hát kevés, de a lehetőséghez képest 
kielégítő. Tudnunk kell ugyanis, 
hogy mig kormányunk a kiegyezési 
harczot vívta, ránehezedett egy ál­
datlan gazdasági év és a pénzpiacz 
nyomasztó volta, másfelől pedig 
Ausztria pressziója, mely az egész 
világra kiható kedvezőtlen pénzügyi 
helyzetet Magyarország számára kész 
gazdasági válsággá fokozta. A kor­
mánynak választani kellett egy ki­
egyezés, vagy az annak meghiúsulása 
esetén bekövetkező gazdasági krach 
közölt. Lelkiismerete és felelőssegé­
nek tudata arra sarkalta, hogy ne az 
utóbbit válaszsza.

Igenis áldozatokat kellett hozni 
az uj kiegyezésben, de ezek az ál­
dozatok kárpótlást találnak a pénzben 
kifejezhető előnyökben, az úgynevezett

TARCZA
Yicisti Galilei!
Irta: Pénztáros István.*)

Másnap reggel futott széjjel a vá­
rosban az a hir, hogy Ördöngös Anna a 
zivataros időt felhasználva, a tömlőéből 
megszökött.

Voltak, akik meg voltak győződve 
arról, hogy csakis ördögi praktikával tud­
hatott kiszabadulni erős fogságából. Még 
olyanok sem hiányoztak, akik azt állítot­
ták, hogy látták, amikor ama rettenetes 
zivatarban sötét felhőn ülve szállott fel­
felé.

Annyi bizonyos, hogy kézrekeriteni 
nem lehetett. Teljesen nyoma veszett,

*) Mutatvány szerzőnek „Ördöngös Anna 
boszorkánypere“ czimü, e napokban megjelent 
elbeszéléséből.

A szálló hir akkor öltött érdeke­
sebb alakot, amikor arról kezdtek sug­
dosni, hogy Anna nem magában hagyta 
el Szóboszlót.

Fekete Samu a rendes kerékvágás­
ból ki volt zökkentve. A különben nyu­
godt ember izgatott hangon újságolta a 
mit sem sejtő öreg Mózes urnák:

— Annát szeretője szabadította ki a 
tömlőéből abban az istenkisértő időben, 
mikor a pokol kapui szórták a villámot és 
menykövet. Együtt szöktek meg.

— De hát ki szöktette meg ? Ki volt 
a kedvese ?

— És nem vette észre apám, hogy 
már régebben forró szempillantásokat vál­
tottak egymással ... ki lehetne más, mint 
Bálint.... vele együtt tűntek el a mező­
ről a Csinos, meg a Villám lovak is . ..

Az öreg Mózes ur meglepetésében 
felhökkent, majd meg tántorodott. Úgy tet­
szett, mintha egy láthatlan rém orvtáma­
dása suhintotta volna meg, ami ellen nincs 
módjában védekezni. Mikor magához tért 
meglepetéséből, felkiáltott:

— Te vagy az oka Samu, saját 
fiadra jobban kellett volna vigyázni! — 
kifakadása igazságtalanságát enyhíteni 
akarva, folytatta:

— Arra a derék fiúra, az én kedves 
Bálint unokámra ! . . .

Samut a fájdalom nagyon lesújtotta, 
összeszoritott ajkán tompán szűrődött át 
válasza, mely mint a bosszúálló Nemesis 
hangja zúgott:

— Az apák bűneit a fiákban bűn- 
teti meg az Isten ! . .

Hosszú, megdöbbentő csend követ­
kezett, amely nyomasztó ólomsulyként ne-

sÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyfi,- kötszer- és orvosi műszer- 
tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK, HASKÖTŐK, gummi görcs> 
érharisnyák, HÁTEGYENES1TÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab- 
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rekompenzációkban, melyeknek ér-1 Mindnyájunknak pedig most az 
léke le nem kicsinyelhető. Ilyenek:‘3 kötelességünk, miszerint az elkövet- 
a porosz vasutakkal való közvetlen • kező tiz év alatt akkora munkásságul 
összeköttetés biztosítása, a magyarjfejtsünk ki úgy gazdasági, mint poli- 
államadóssági kötvények adómentes- ■ ti kai téren, hogy ez idő eltelte után

oltalom ön-'az önálló vámterület is minden ráz-sége, a védjegy és mustraollalom 
álló szabályozása, a magyar block

önálló vámterület is minden ráz­
kódás nélkül megvalósítható leeven.

konverziója, a magyar bortermelés 
védelme, stb. A kvóta emelés árát te­
hát az osztráknak pénzen kellett meg­
vásárolnia. Kossuth Ferencz szigorú 
számítással, tárgyilagos érvekkel csi­
nálta meg a kiegyezés mérlegét és 
ebből láthatni, hogy ha az áldozat 
nagy is, de nem egyoldalú.

Hiába ámitanánk magunkat, a 
kvóta fölemelése fáj; százszorosán fáj 
nekünk; fáj minden magyar ember­
nek, de legjobban nekünk független­
ségi polgároknak. Kossuth Ferencz 
szerint azonban a kormány és az or­
szág népe előtt egy tátongó örvény 
állott rettentő karjaival. Az áldozatot 
ép ez örvény kikerülése szempontjá-

Belpolitika.
A király gyöngélkedése aggodalomba 

ejtette az ország.lakosságát politikai különb' 
ség nélkül. Ámde a javulásról érkező meg­
nyugtató hírek után ez az aggodalom el­
enyészett és helyet adott az országos nagy 
politikai események bírálatának. A függet­
lenségi párt értekezletein már a múlt héten 
is eléggé forrongtak a kedélyek, a héten 
pedig csaknem kitört egyesek részéről a 
pártbomlás. Ennek azonban Kossuth Ferencz 
magyarázó és felvilágosító szavai után he- 

, lyet adott a csendes megnyugovás. Ekkor 
i tűnt ugyanis ki, hogy az önálló jegybank 
1910-ben minden akadály nélkül, az önálló 
vámterület pedig 1917. végére életbeléptet­
hető lesz. Tehát nem mondott le a kormány

bői kellett hozni. De hogy nem volt 
gyáva a kormány a nemzet jogainak 
és gazdasági érdekeinek a megvédel- 
mezésében, mutatja az a körülmény, 
miszerint 1910-re az önálló magyar 
jegybank felállítható lesz. Egyébként 
maga az osztrák miniszterelnök jelen­
tette ki, hogy az uj kiegyezés a régi 
osztrák felfogások és törekvések likvi­
dálását jelenti.

Kossuth Ferencz híven, becsüle­
tesen, hazafiasán és függetlenségi 
szellemmel állotta meg a helyét. Ma­
radtak és lesznek is még sokan ag­
godalmaskodók, de ezek kedélye is 
megenyhült Kossuth csütör'öki hala! 
más felvilágosító szavai után.

a függetlenségi párt egyetlen politikai köve­
teléséről sem, de időt akar nyerni ahhoz, 
hogy e két óriási fontosságú kérdés ráz­
kódás nélkül megvalósítható legyen. And- 
rássy Gyula gróf alkotmánybiztositékait nagy 
megnyugvással fogadta a nemzet minden 
rétege. Az elismerés egy következetesen, 
vaseréiylyel dolgozó politikust ért, a kit még 
azért sem lehet megróni, hogy miért 67 es. 
Günther Antal igazságügyminiszter csütörtö- 

, kön meglepte a házat a polgári perrend­
tartás törvényjavaslatával. A nagy mü kor­
szakalkotónak Ígérkezik ezen a téren. A hé­
ten a ház a különböző bizottságokat alaki- 

■ tóttá meg és egy hétig érdemleges ülést 
fnem tart. Ennyi idő kell a különböző bi­
zottsági jelentések beérkezéséhez. A volt 
szabadelvű párt vezére, báró Podmaniczky 
Frigyes is meghalt pénteken. Sírjába vitte 
magával pártja történetének minden emlékét,

Közigazgatási bizottsági ülés.
Hajduvárr.mgye közigazgatási bizott­

sága okt. 14-én Weszprémy Zoltán főis­
pán elnöklete alatt ülést tartott. Jelen vol­
tak: Kovács Gyula alispán, Pénzes Sándor 
á. sz. elnök, dr. Czeglédy Mihály t. ügyész 
Fauszt Elek pénzügyigazgató, Latinovits 
áll. ép, főmérnök, Csánky Viktor kir. tan­
felügyelő, Csapó István közgazdasági 
előadó, Dávidházy János és dr. Nábráczky 
Béla jegyzők, dr, Baltazár Dezső, Köm- 
merling János, Kálmán Lajos, Padrah Sán­
dor, Bor János biz. tagok.

Kálmán Lajos felemlíti, hogy a szept. 
havi ülésen sürgős interpellátiót jelentett 
be a Bizottságnak a hajdúböszörményi va­
sútnál és általában azon a vonalon a te- 
heráru forgalom szünetelése miatt. Akkor 
a közig. biz. megkereste a debreczeni 
üzletvezetőséget ez irányban. Az üzletve­
zetőség az átiratra 3 nap alatt a teheráru 
torlódást az egész vonalon megszüntette, 
mi felett elismerésének és örömének ad 
kifejezést. A bizottság az előterjesztéshez 
hozzájárult. Az alispán múlt havi jelentése 
tudomásul vétetett. E szerint Hajduvár- 
megyében minden tekintetben normális 
viszonyok uralkodtak, Herczeg Bálint szo- 
boszlói lakos és társainak a Körner-féle 
iparvágánynak a közlegelőn keresztül tör­
tént engedélyezése tárgyában beadott fel­
lebbezése elutasittatott, mert a városi kép­
viselőtestület jogosultan intézkedett e te­
kintetben. Bódi Pál és társai csegei lako­
sok felebbezésére a közigazg. bizottság 
januári határozatát a csegei útépítési ügy­
ben a miniszter : feloldta és uj eljárást 
rendelt.

Pénzes Sándor árv. széki elnök mint 
előadó bejelenti, hogy dr. Czeglédy Mi­
hály t. ügyész a belügyminiszterhez is adott 
be múltkori ügyéből kifolyólag kérvényt 
a fegyelmi vizsgálat megindítása iránt. A 
belügyminiszter további intézkedés végett 
leküldte a körvényt a közig, bizottsághoz. 
Indítványozza, hogy miután az alispán 
nyilatkozata következtében Czeglédy dr.

hezedett a lelkekre. Békót rakott az izzó 
gondolatokra, amelyek az agyat szétpat- 
tantással fenyegették. Az ilyen csend be­
szédesebb s nyugtalanítóbb a legfékvesz- 
tettebb indulat-kitörésnél.

Samu melléből fuldokló sóhaj szál­
lott fel, majd a gyötrődés fájdalma meg- 
szóllaltatta, a mibe az irtózat és düh is 
belevegyültek:

— Ez az asszony valóságos ördög, 
szívtelen önző teremtés, kinek nyomában 
a sötét halál, a vész és átkozat jár ... .

Az öreg Mózes ur végig pillantott a 
Kösély folyó nádasán. Lágy hullámzásán 
meleg simogatással táncolt a színes nap­
sugár. Sejtelmes zsibongás vegyült a légbe. 
A természet egybehangzó muzsikája szó­
lalt meg. Amerre a szem ellátott, ég és 
föld, szerelmet lehelt. Megrészegítő vágy 
mámora szállongott fent a tiszta kékség­
ben, hasonlóan a csapongó madárhoz.

— Tévedésben vagy! — szólalt meg 
Mózes ur ellágyult merengő hangon — 
Anna igazi angyal, kinek közelében a sze­
retet viruló élete fakad. Mindnyájan önző 
egyoldalúsággal ítéltétek el.

— Eh! Nincs mentség a számára ! 
Csalódtunk benne . . .

— Tévedsz ! A csalódás két élű 
iönző fegyver, amely az igazság ürügye 
I alatt a legnagyobb igazságtalanságra ve­
temedik. O csalódott bennünk, mert szive 
tiszta szeretetével kívánt körülvenni. Ö 
az igazi örök nőt ábrázolja, aki hősi küz> 
delmének áldozata . . .

Samu elkeseredetten rázta fejét, s 
sötéten nézett Mózes urra, ki tovább 
folytatta :

— Annak a szép asszonynak min­
dent meg tudok bocsátani. . ,. Hanem Bá­
lint unokám a lovagi parolát megsértette. 

•Regula ellenesen járt el. Közmegállapodásj

szerint An.iát a raíartós asszonyok közé 
soroztuk, s igy nekem jutott osztályré­
szül .... És mégis ő rabolta el ... .

Samu kesernyésen jegyezte meg:
— Úgy látszik, a szerelem nem ismer 

lovagi parolát ....
*

Másnap reggel váratlan meglepetés 
érte Samut.

Az öreg Mózes ur annyira megren­
dült, hogy a rövid éj teljésen megöregi- 
tette. A lelki gyötrelem kétségtelen jelek­
kel volt Írva arczára. Azon mély, hosszú 
barázda képződött, szemei kimerült bá- 
gyadságot tükröztek vissza.

Részvétteljes agodalom fogta el Sa­
mut.

E pillanatban zengett át a templom 
istentiszteletre hívogató harangja meleg 
lágysággal.
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a megyei gyűlés előtt, mely ezzel az ügy 
gyei már egy ízben foglalkozott, a kér­
vényt visszavonta és a megyegyülés egy­
szer már napirendre tért ez ügy felett, a 
czikk tartalmának helytelenítése mellett az 
iratok levéltárban helyeztessenek. Dr. Bal­
tazár Dezső szerint a kérdéses hírlapi 
czikkben különösebb állítás nincs, csupán

A kir. tanfelügyelő és az államépitészeti j 
főmérnök jelentéseinek tudomásul vételei 
után az ülés véget ért. .

Egyházmegyei közgyűlés.
Az alsószabolcs—hajduvidéki ref. egy

a darabont kifejezés nem állja meg a he- j házmegye okt 16-án tartotta őszi rendes 
lyét; Ha már újból felkerült ez az ügy, közgyűlését Debreczenben, a megyeház nagy 
elfogadja a Pénzes előterjesztését. A bi- termében dr. Baltazár Dezső esperes és 
zottság egyhangúlag hozzájárult az előadó' Kovács Gyula alispán, egyh. m. tanácsbiró, 
előterjesztéséhez j az iratokat levéltárba helyettes gondnok elnöklete alatt. A gyűlésen 
helyezte. az egyházmegyebeli papságon és képviselő-'

Losonczy főorvns előadása alapján kön kívül jelen voltak: Veszprémy Zoltán 
Berke József volt nánási gyógyszerész főispán, dr. Benedek János orsz. képviselő, 
gyógy tára személyes üzleti jogának Jakó Padrali Sándor világi tanácsbirák, Benkő* 1 
Jenőre, özv. Dezsőfi Jözsefné hajduszováti Lajos, Ja'cucs Sándor, Szabó Lajos, Kiss 
gyógytárának személyes üzleti joga Ács Ferencz egyházi tanácsbirák, Veszprémy Ist- 
Nagy Kálmán, leendő átruházása ellen a ván és Fekete Sándor főgondnokok, Köblös 
bizottság nem emel kifogást, azt a mi- Sámuel és Brassay Károly tanár, Simon 
niszterhez pártolólag felterjeszti. Főorvos Károly, Bán Géza tanitó-képviselők; Illyés 
egyéb jelentései tudomásul vétettek. Ebből Endre, Veress Géza egyházi, dr. Nagy Gábor, 
kiemelendő, hogy a tífusz öt községben Kálmán Lajos világi jegyzők, dr. Malatinszky 
uralkodott. Szoboszlón 9, Tégláson 19, József ügyész.
Nádudvaron 16. Böszörményben 11, Szó-' Esperes buzgó ima után felhívja Ko- 
váthon 15 esetben lépett fel. Szept. és vács Gyula alispánt, hogy mint gondnok­
ig- hóban 81 megbetegülés történt, gyó- helyettes foglalja el a világi elnöki széket, 
gyűlt 26, meghalt 12, kezelés alatt ma- majd Soltész László tanácsbirót parentálja 
radt 43. Születés volt szept. hóban 657, el meleg szavakban s a megjelenteket üd- 
halálozás 353, szaporodás 304. vözli szép szavakban

Pénzügyigazgató havi jelentése tudó- Ezután foglalkozik az uj népiskolai 
másul vetetett, ellenben az a javaslata, törvénynyel, melyet szigorú bírálat alá vett 
hogy a szőlőskertbeli pajták Szoboszlón, Szerinte ez a törvény sérelmes nemcsak a 
Böszörményben, Nánáson, Hadházon stb. református egyház, hanem a nemzeti kultúra 
megadóztassanak, Kovács Gyula alispán, szempontjából is, mert az oktatásügyei tel- 
Weszprémy Zoltán főispán azon felvilágo- jesen kiszolgáltatja a reakcziónak és a szer- 
mtasai alap,an, hogy a pa.tak nem szol- leseknek, végtelen nagy kárára a nemzeti 
galnak lakhelyekül, hogy csupán a mun kulturának. Érvekben gazdag beszédben mu- 
kasok es gazdaság, felszerelések mene- tatja aztán kl- hogy ez a törvény mennyire
dekhdye, die to eg vedelme, elhelyezése nem ismeri a fe,ekezeti jogegyenlőséget és 
czel,abol építtetnek, egyhangúlag e vette- mily kivaltságüIásokban részesiti a %ath. 
tett. Fauszt a pénzügyminiszterhez fe leb- iskolakat s szinte megerősiti pozicziójukat 
bezett, mert adót akar huzn, a pa,takra. az oktatásügyben a szerzeteseknek.

Határozati javaslatot ajánl elfogadásra 
melyben a közgyűlés követeli az aj nép­
iskolai törvény sürgős revízióját és azt, hogy 
a törvényben kifejezésre juttassák a feleke- 
zet, jogegyenlőséget s a törvényben lefek­
tetendő szempontokkal határozottabban biz­
tosítsák a nemzeti kultúra fejlődését.

A határozati javaslatot s Baltazár sza­
vait zugó taps és éljenvihar fogadta. — A 
határozati javaslatot a közgyűlés egyhangú­
lag nagy lelkesedéssel tette magáévá.

Ezután ismét Baltazár beszélt. Foglal­
kozik azokkal a vadakkal, melyekkel Da­
rányi a dunamellék; egyházkerületi ülésen, 
Tisza István gróf Pápán illették a lelkész­
kongresszust ismeretes határozatáé-t. Ta­
gadja, hogy a református papság szembe 
akarna helyezkedni a nemzet összességével.
< >k hazafias kötelességüknek ismerik azt, 
hogy sürgessék az 1848. XX. törvényezikk 
végrehajtását, már csak azért is, mert a 48-iki 
nagy törvények között van.

A liberális elvek diktálják a református 
papságnak, hogy követelje ennek a törvény­
nek a végrehajtását. És ettől a követeléstől 
nem állanak el, bárhogy is húzódozzanak 
az ügytől egyesek. Mikor a politikai téren 
követelték a végrehajtást, akkor azt mon­
dották, hogy ne vigyük a felekezeti kérdést 
a politikába, most mikor egyházi téren kö­
veteljük jogainkat, azt mondják, hogy po­
litikát ne vigyünk egyházi térre.

A mi követelésünk nem a szekuraiizá- 
czió, hanem az 1848. XX. törvényezikk vég­
rehajtása. Képtelenség azt hirdetni, hogy ez 
veszedelmes volna az egyházra és nemzetre. 
Ezeknek a sofizmáknak nem ülünk fel, ha­
nem haladunk azon az utón, hol a liberális 
felekezeti egyenlőség által megjavítani remél­
jük felekezetűnk mostoha viszonyait. Végül 
kijelenti, hogy nyilatkozatát elnöktársának, 
Rasó Gyula és Kovács Gyulának hozzá­
járulásával teszi.

Frenetikus taps és éljenvihar kisérte

Mózes urat prófétai ihlettség fogta 
el, s ünnepélyesen szólalt rr.eg:

— Vicisti Galilei! Vicisti......... Meg­
magyarázható érzés tölti be szivemet. 
Századok suhannak szellem-szárnyaikkal 
előttem. A múltnak ragyogó dicsőséges 
csataképei megelevenedve folynak át a 
jövő csendes mérhetlenébe. És ime fájó 
tépelődéssel kínoz a múlt, hogy készület- 
lenségben talált a jövő .... Úgy tetszik, 
mintha végórám közelednék, s a leszámo­
lás ítélete előtt állanék. Az aggódó elége­
detlenség sötét örvénye elnyeléssel fe­
nyeget ....

Samu szemében könnyek csillogtak, s 
lesújtva sóhajtotta:

— Egyetlen fiamat vesztettem el .. .
örökre . . .

— Samu fiam — válaszolt az öreg 
megtörtén — fájdalmad az enyémhez össze 
sem hasonlítható. Te csak fiadat veszítet­
ted el . . . Makacs kitartással ragaszkod­
tam az eszményi küzdelem megvalósításá­
hoz, melynek kiemelkedő napja felséges 
Rákóczy fejedelem volt. Összes vágyaim 
Bálint unokámban volt megtestesítve. Arra

tanítottam, hogy Rákóczy harczi riadójára 
mindenkoron készen álljon. Az legyen 
élete, halála, boldogsága. Midőn meghallja,

1 szeretője mézédes ajkát taszítsa el magá- 
. tói s rohanjon a harezba ... Én Bálint 
(unokámban nem csak unokámat vesztet­
nem el, hanem vele együtt minden szépet 
jS magasztosai, a miért a földön élni ér- 
. demes . . . Mindent elvesztettem . . . 
i vicisti! ... A kard, az ősi hatalmas kard 
átalakul ekevassá . . . Hallod a harang 
hangját. Tegnap óta folytonos zsongás dü­
börög agyamban, mintha szét akarná fe­
szíteni koponyámat. Benne volt abban 
harczi kiáltás, robogó mének dobogása, 
halálhörgés, csatakürt . . . S most a ha­
rang varázs-szava egyszerre meggyógyított. 
A fejem észvesztő nyomása megszűnt. Egy 
más, édeni, megtisztult, csendes világ tárul 
fel előttem ... Úgy tetszik, mintha a ha­
rang méla hangja mind-mind több, több 
szoboszlói lakost hivna haza. Látom, hogy 
a messze idegenből letelepülve megsoka­
sodnak. Leteszik az öldöklő kardot . . .

Letelepülnek az Isten dicsőségére emelt 
templom közelében, hogy eme legnagyobb 
erősségökben, hitökben boldogságukat fel­
találják . . .

Samu csodás érzéssel hallgatta aty­
ját, a ki a visio káprázata alatt jós- 

j szavakkal beszélt Szoboszlónak, a hajdú­
ságnak jövő boldogulásáról . . . S midőn
I szemei a rohamosan megöregedett atyjá­
nak lemondást és szeretetet sugárzó sze­
meivel találkoztak, könnyeit nem tudta el- 

j folytául.
A két férfi, atya és fiú szeretetteljes 

gyöngédséggel ölelték meg egymást. A 
közös fájdalom érzésétől zokogásba túlad­
tak. Nem szégyelték egymás előtt gyen­
geségüket, hisz ez volt a legnagyobb erős­
ségük, a szeretet, a mi könnyekre fakasz­
totta őket.

Együtt mentek az Isten házába.
A hívők igazi részvéttel tekintettek a 

fájdalomtól megtört Mózes urra, a ki köz­
szeretet tárgya volt. S a buzgó felemelő 
közös fohász mintha a szivek sajgó sebére 
enyhítő balzsamot csepegtetett volna . . .
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Baltazár szavait. Ezután a közgyűlés teljes 
egészében magáévá tette az elnökség állás­
pontját és bizalmat szavazott dr. Baltazár 
Dezsőnek.

Az esperesi jelentés tárgyalása kapcsán 
Kiss Ferencz püspökladányi lelkész felszólalt 
és tüzes, lelkes, nagyhatású szavakkal in­
dítványozta. hogy írjanak fel a kerület utján 
a zsinathoz, hogy ez tegyen felterjesztést a 
képviselőházhoz az uj népiskolai törvényben 
lévő, úgynevezett szerzetes paragrafus el­
törlése iránt.

Benedek János orsz. képviselő pártolja 
az indítványt, melyet a gyűlés egyhangúlag 
elfogadott.

Az indítvány elfogadása után 20 tanító 
és tanítónő a hivatali esküt tette le, majd 
az egyházkerületi képviselőket választották 
meg titkos szavazással. Egyh. kér. képvise­
lők lettek: Weszprémy Zoltán főispán, Ko­
vács Gyula alispán, Kiss Ferencz és Szabó 
Lajos lelkészek. Az időszaki tanács meg­
alakítása az uj törvény szerint az egyház- 
biróság hatáskörébe utaltatott. Egyik meg­
üresedett lelkész-tanácsbirói állásra a sza­
vazás elrendeltetett. Az esperes évi jelentése 
tudomásul vétetett, úgyszintén az egyetemes 
bizottság jelentései is. A tanügyi bizottság 
javaslata alapján kimondatott az igazgató- 
tanitói intézmény kötelező szervezése. Ez a 
rendelkezés 1908. szept. 1 én lép életbe. 
Az egyházmegyei pénztár 1908. évi költség- 
vetése és a tanítói gyám intézet 1906. évi 
számadása elfogadtatott. A tanítók temet­
kezési egyletének feloszlása jóváhagyatott. 
Zakar S. felebbezése a szoboszlói Nagy 
Sándor alapítványra felvett egyik tanulóra 
nézve elutasittatott, ellenben Márton József 
felebbezésével a f. évi Nagy Sándor-féle 
alapítványi ösztöndíjak adományozására vo­
natkozó egyháztanácsi és isk. széki határozat, 
a szabálytalan eljárás folytán, megsemmi- 
sittetett. Az esperes jelentette, hogy az e. 
m. tanítók mellékfoglalkozása sehol sem üt­
közik a törvénybe. Az egyházak jelentései a 
presbiterek és egyh. képviselők számáról 
tudomásul vétetett. Több egyházmegye át­
irata pártolólag vétetett tudomásul. Számos 
belhivatalnok dijlevele megerősittetett. Több 
segélyalapi, segélyegyleti és tőkesegély iránti 
kérvény kedvezőleg nyert elintézést. A gyűlés 
délután háromnegyed 2 órakor végződött.

hírek.

— Dr. Justh János orsz. gyűl. kép­
viselő ma este 7 órakor Debreczenbe ér­
kezik és holnap reggel 8 óra 15 perczkor 
a balmazújvárosi szarvasmarha és lókiál- 
litásra utazik.

— G. Tóth János rendőrkapitány 
előterjesztést tett a tanácshoz, hogy miután 
az 1907. évi XLV. t.-czikk, vagyis a külső 
gazdasági cselédekről szóló törvény végre­
hajtásával s ide vonatkozólag teendő előle- 
ges intézkedések megtételével ő lett meg­
bízva, igy tehát november hó 1-től kezdve 
két cselédtörvény, t. i. a külső cselédekre 
az uj törvény, a belső cselédekre a régi,

vagyis az 1876. évi XIII. t-czikk lesz irány­
adó, s kétféle kihágási eljárás lép életbe. 
Tekintettel arra, hogy november hó 1-től 
kezdve a mezőgazdasági munkások és mun­
kaadókról szóló 1898. évi II. t.-czikk is — 
me'y eddig a polgármester hatáskörébe tar­
tozott — a rkapitányság teendői közzé utal­
tatott. Mig a szervezési és ügykezelési sza­
bályrendelet átdolgoztatnék, november hó 
1-től feltétlenül szükség lesz a rkapitányság 
személyzetének két személylyel és pedig egy 
ideiglenes írnokkal és egy dijnokkal való 
szaporítása. A szabályrendelet pedig vég­
legesen úgy alakíttatnék át, hogy mint 
Nánáson, 2 alkapitányi állás szereztetnék. 
Ez már az iskolai ügyek intézése érdekében 
is kívánatos lenne.

— Papp Elek és dr. Justh János
orsz. képviselőket a földmivelésügyi, |Rá- 
kosi Viktort pedig a közoktatásügyi bi­
zottságba választotta a ház, ezenkívül dr. 
justh jánost az orsz. függ. és 48-as párt 
is egyik jegyzőjéül választotta.

— Rásó Gyula kir. tanácsos, ref. 
egyh. m. gondnok, mint értesülünk, napok 
óta betegeskedik. Aggodalomra azonban 
nincsen ok.

— Pákozdy Sándor vármegyei fő­
jegyző betegségéből felépülvén, egy havi 
szabadságra Balassagyarmatra utazott.

— Dr. Benedek János orsz. képvi­
selő vasárnap a szarvasmarha és ló kiállí­
tás alkalmából B.-Ujvárosra utazik.

— Kálmán napja alkalmából Ma- 
latinszky Kálmán helybeli birtokost és Ke­
rekes Kálmán füszérkereskedót a múlt 
vasárnap ismerőseik és barátaik köréből 
számosán üvdvözölték.

— Távozó adóhivatali ellenőr. 
Véghseö Sándor Hajdúszoboszlói kir. adó­
hivatali ellenőr legközelebb Nyitrára lesz 
áthelyezve I. oszt. adóellenőrnek. Az áthe­
lyezést, illetőleg előléptetési rendeletet a 
miniszter már aláírta.

— Személyi hirek. Ádám János 
városi házipénztárnok betegsége miatt hiva­
talos teendői végzésében gátolva van. He­
lyetteséül Székely József ellenőr van ideig­
lenesen kirendelve. — Káldy János adóügyi 
jegyzői Írnok betegsége miatt 2 heti szabad­
ságidőt kért a tanácstól.

— Szabó Antal balmaznémetujvá- 
rosi ref. lelkész, kinek neve újabban is­
mét erőteljesen kombináczióban forgott a 
hajduszoboszlói ref. lelkészt állás betölté­
sénél. Lapunk utján is kijelenti, hogy csa­
ládi körülményei és adott szava folytán 
nem lehet abban a helyzetben, hogy a 
lelkészt állásra reflektálhasson. így a több 
oldalról nyilvánult bizalomnak, sajnálattal, 
nem felelhet meg.

— A vármegyei függ. és 48-as párt 
zászlója ügyében okt. 24-én Csiha Elek 
that. biz. tagnál Veszprémy István elnök­
lete alatt értekezlet lesz. Az értekezleten 
Kovács Gyula alispán is részt vesz.

— A hajdúnánási helyibizottság 
ma egy hete következőleg alakíttatott meg. 
Elnökül választatott Bán Géza, alelnökül 
dr. Berencsy jános, titkárul Pákozdy And- 
ás, jegyzőkül Takács Ambrus. Újvárosi

Antal, pénztárnok lett Csiha Elek, bizott­
sági tagokul beválasztatott az öt olvasó­
körnek egy-egy képviselője.

— Paphallgatás Sápon. Ritkaság- 
számba menő paphallgatás történt a múlt 
vasárnap Sápon. A hajduszoboszlói reform, 
gyülekezet egyik lelkészi állása megüresed­
vén, uj lelkipásztort keres. Ősi szokás sze­
rint paphallgatni mentek, és pedig ezúttal 
Sápra, a Mészáros Lajos lelkész meghallga­
tására. A paphallgatókat Hetey Ignácz v. 
tiszti ügyész és G. Tóth János rendőr- 
kapitány vezették. 33 kocsival voltak, ezen­
kívül vasúton is mentek 50—60-an, úgy, 
hogy az összes hallgatók száma 208-ra rú­
gott. E nagy létszámban képviselve volt 
Szoboszló városának színe-java, gazdagja- 
szegényje, a birtokos és munkás elem egy­
aránt. A hallgatók között több mint 20 
presbifer és 50 városi képviselő volt. Ér­
kezés után azonnal a templomba vonult a 
hallgató közönség, melyet nagyon meglepett 
a csinos, uj istenháza, a díszes uj iskolai 
épület és a csinos, uj paróchia. Ezek mind 
az ottani lelkész törhetlen kitartásának és 
buzgóságának látható eredményei. Az isteni­
tisztelet megkezdődvén, Mészáros Lajos ma­
gasan szárnyaló szép imát, majd érczes, 
csengő hangon egy gyönyörű, fölemelő ha­
tású egyházi beszédet tartott. Mészáros tüzes, 
lelkes beszédével; szerény, tettetés nélküli 
föllépésével; okos, higgadt szavaival, lélek­
emelő tanításával egyhangúlag megnyerte a 
jelenlevők tetszését és támogató jóindulatát. 
(Két ellenpárti egyháztag is volt jelen, de 
ellenkezésüknek eredménye nem lett.) Isteni­
tisztelet után a papiak udvarára vonult a 
díszes és nagyszámú hallgató közönség. Itt 
Hetey Ignácz presbiter nehány szóban meg­
köszönte a szép egyházi tanítást, Mészáros 
Lajos pedig azt, hogy ily tekintélyes szám­
mal jöttek őt meghallgatni. Ezt magára 
nézve mindenkor büszkeségnek fogja tar­
tani. Szavai ekkor is találóak és megnyerőek 
voltak. Mészáros Lajost minden tekintetben 
valódi papnak, a Krisztus igazi szolgájának 
ismerték meg a szoboszlóiak. — Nehány 
percznyi időzés után elbúcsúzott a közönség 
Mészáros Lajostól azzal a jóleső, bizonyos 
reménységgel, hogy nehány hónap múlva 
megboldogult lelkésze, Soltész László örö­
kében üdvözölheti. Itt jegyezzük meg, hogy 
tudomásunk szerint nov. elején újból fog 
átrándulni egy 200 tagú küldöttség Sápra. 
A küldöttséget Kerekes Kálmán presbiter 
fogja vezetni és nagyobbára nők fognak 
benne részt venni.
n f — Jelölések az egyházmegyén.
Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyház­
megye lelkészei és vezető férfiai kedden 
délután értekezletet tartottak és a követ­
kező jelölésekben állapodtak meg: A Sol­
tész László halálával megüresedett ta- 
nácsbirói állásra Tóth Lajos tiszadobi, az 
újonnan szervezett s egyházkerületi jóvá­
hagyás alatt levő 2 lelkészi tanácsbirói 
állásra Illyés Endre balmazújvárosi és Ve­
ress Géza nádudvari lelkészek. 2 világi 
tanácsbirói állásra pedig dr. Malatinszky 
József szoboszlói és dr. Nagy Gábor ná- 
nási ügyvédek lettek][je!ölve. Egyházme-
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gyei lelkész! jegyzőkul jelöltettek Mészá- hály, Radó József. Holnap újból értekezik 
ros Lajos sápi, Nagy Sándor nagyfalui c tárgyban a párt választmánya, 
lelkészek, világi jegyzőül Papp Sándor ná- — Nem látunk ! Szoboszlón egy igen 
dudvari főjegyző, egyh. megyei ügyészül számbavehető szokás honosult meg, mely- 
Belováry Lajos püspökladányi ügyvéd. Az nek gyakorlati hasznosításáért legközelebb 
egyházmegyén ezután hat tanító fogja a város bizonyára szabadalmat fog kérni, 
képviselni a tanítóságot, mert a tanítók Szoboszlón ugyanis tavaszszai le szokták 
létszáma nagy. Jelöltettek: Simon Károly, szedni az utczai lámpákat és 7—8 hónapi 
Bor János, Baán Géza, Lévay Imre, Szabó pihenésre ítélik, vagy a hogy itt mondják: 
Elek, Dobó Sándor. Ezekre szintén az aszalóba, sözóba raktározzák. Mert hát go- 
cgyes presbitériumok fognak szavazni. rombák nálunk az emberek (még inkább az 

Szabó Zoltán debreczeni ref. | utczai fékezhetlen suhanezok), le találnák
segédlelkészt holnap számosán meghallgatják 
Debreczenben.

— Faust Elek kir. tan. pénzügy­
igazgató október 16—18. napjain a hajdu- 
szoboszlói kir. adóhivatal ügykezelését vizs­
gálta felül.

— A vármegyei függ. és 48-as

verni a lámpákat, kárt csinálnának a város­
nak. Legyen tavaszszai, nyáron vagy őszszel 
bármily koromsötétség, itt lámpát nem lát 
az utcza népe. Bukdoshatik árokban, sárban 
a lakosság; beleeshetik egyenként és ösz- 
szesen a Kösibe, kútba; lábát törheti, fejét

, , . .................., , beverheti, de itt nem világítanak. Miért ?
pírt zászlójára gyU|te,,do összegek nőve,n- Mcrt a lampa e, van raktározva. A város.
bér l-ig Csiba tlekhez Hajdunanasra kai gazda fe|söbb parancsra örzi hilctlm crél
dendok a gyűjtő,vekkel együtt lyel, ne hogy valamiképen az világítson is.

- A Uemeter nap, vásár Ha,du- E|végre „ mindcn ,ám anak muszaj Sz0_
szoboszlon okt. 21-en, hétfőn tartatik meg hnc-viAr, • , C1A .’ . .. . ° boszlon világítani is! Elég, ha meg van az

— A debreczeni Gonczy tamto- einevezt;s
egylet ma délután választmányi ülést 
tartott.

— Revolverező legények. Czégény 
Lajos hajduszoboszlói legény a múlt vasár­
nap Győrfi Lajos nevezetű czimborájával 
összekülönbözött és revolverével a Győrfi 
mellébe és lábába lőtt. Győrfit a debreczeni 
kórházba szállították. A vizsgálat megindult.

a czél mellékes. Elég, ha fizetjük 
a pótadót, micsoda visszaélés lenne az tő­
lünk, hogy estende lássunk is és ne po­
tyogjunk az áiokba ? ! . . .

— A hajduszoboszlói lelkészválasz­
tási mozgalom minden tekintetben a törvé­
nyes formák és keretek között mozog. A kö­
zönség jól tudja, hogy miről áll a szó és a le­
hető legkiválóbb egyének közül kíván válasz

- Figyelmeztetés. Az uj egyházi tani Legkomolyabb jelöltek eddig: Mészáros 
törvények életbelépte folytán szükségesnek Lajoa sápi leikész, kinek a megválasztása
tartjuk az összes adózókat jóakaratulag a eddigeIé legnagyobb kilátása van, továbbá 
következőkre figyelmeztetni: 1. Mostantól Dcmjén Ferencz érolasz,; Sza|óczv Pá, ti_
fogva mindennemű egyházi tartozás október szavalki lelkészek és Szabó Zoltán debre- 
hó végén esedékes; igyekezzenek tehát az czeni segédlelkész.
egyháztagok, a netalán kint levő egyházi -A szoboszlói Vl-ik tizedbeli pol- 
adójukat november 1-seje előtt befizetni, gári olvasókör folyó év október 27-én sa­
niert attól kezdve késedelmi kamat és vég- ját helyiségében könyvtára javára zártkörű 
rehajtásdij számittatik fel. Az orgonára való tánczvigalmat rendez. Beléptidij személyen- 
pótkivetés szintén november 1-éig fizetendő ként 1 korona, családjegy 2 korona 40 fii­
be, mert különben, mint a többi egyházi Jár. Kezdete délután 4 órakor. Anyák, kik 
tartozás, behajtatik. 2. A 4—5 gyermekkel leányaikkal mennek, nem fizetnek. Felülfize- 
birö családfő javára 15 százalék, a 6 vagy tések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
több gyermekkel biró családfő javára pedig nyugtáztatnak. Ételekről és italokról gon- 
25 százalék leszámittatik ezután a reá ki- doskodva lesz.
vetett egyházi adóból, ha kedvezményre jo- — Összeégett gyermek. Mint Haj- 
gosultságát a kivetés megtörténtéig igazolja, duhadházról jelentik, egy Gábor Zsuzsa 
Jelentkező-lap a gondnoki hivatalban kap- nevű 4 és fél éves gyermek valami véletlen 
ható és ott adandó be. Ki november 15-ig szerencsétlenség folytán összeégett és sebeibe 
nem jelentkezik, a jövő évre kedvezményt belehalt. A szerencsétlen gyrmeket az 
nem nyerhet. Hajdúszoboszló, 1907. október ügyészség rendeletére felbontották, 
hó. Az elnökség. — Felhívás. Tisztelettel felkérem

— A balmazújvárosi szarvasmarha mindazon polgártársaimat, kik a vármegyei 
és lókiállitás holnap délelőtt tartatik meg. függetlenségi párt zászlógyüjtőivét átvették, 
A kiállítás iránt vármegyeszerte nagy ér- hogy szíveskedjenek a gyűjtést buzgón 
deklődés nyilvánul. Weszprémy Zoltán szorgalmazni és a begyült összeget a gyüj- 
főispán, Kovács Gyula alispán, gazd. egy. tőivvel együtt november 1-re hozzám elkül- 
elnök és a vármegye tisztikara a reggeli deni. Nagyon fontos, hogy a pártvezetőség
különvonattal utaznak B.-Újvárosta.

— Hajdúnánáson vasárnap délelőtt 
jelölő gyűlés tartatott a nov. 8-iki me­
gyebizottsági tagválasztásokra. Bizottsági 
tagokul jelöltettek az egyes kerületekben : 
Bán Géza, dr. Berencsy János, Sebestyén 
S. Miklós, Mirkó Sándor, Pákozdy András 
Vad Imre, Drávicky Imre, Gyulay Sándor, 
Cs. Oláh Miklós, Tokay Imre, Ötvös Mi­

mielőbb megtudja a 'gyűjtés eredményét, 
mert azt szeretné, hogy a deczemberi tiszt­
újító vármegyei közgyűlésre a díszes uj lo­
bogó alatt vonulna fel pártunk a megye 
székházához. Hajdúnánás, 1907. okt. 8. 
Csiha Elek a v. m. függ. párt pénztárnoka.

— A szoboszlói városház alatti 
két bolthelyiség bérbeadására nézve az újabb 
árverés a közgyűlés határozata folytán f. hó

15-én tartatott meg, aminek az lett az ered­
ménye, hogy a 2 boltbérhelyiséget Schiffer 
Ignácz helybeli kereskedő vette ki évi 1301 
korona bérösszegért. Ily magas bérösszeget 
ezen bolthelyiségek nem értek el, oka ennek 
a nagy verseny, amit ?. helyi kereskedők 
egymás között kifejtettek.

— A Szent-Ciyörgy korcsmához a 
leégett állás helyett építeni ezéizott istálló és 
kocsiszín tervét és költségvetését a városi 
mérnök elkészítve beterjesztette. A 4 lóra 
való istálló a kocsiszínnel együtt 3170 ko­
ronába kerül. Legközelebb a közgyűlésen 
lesz eldöntve, hogy ezen építkezésbe bele- 
menjen-e a város.

— Iparügyek. Gleichman Ferencz 
szikvizgyártásra, Lövy Sámuel kész férfiruhák 
eladására, Karacs Gábor és Szatmári József 
ácsiparra vonatkozó iparigazolvány kiadásáért 
folyamodtak az iparhatósághoz, Domokos 
József pedig iparjának abbanhagyását je­
lentette be.

— Veszett kutya. Mohácsi Sámuel 
szoboszlói lakos kutyája Sándor Jánosné 
Soós Juliánnál megharapta. A megvizsgált 
kutya veszettségben gyanúsnak találtatván, 
a megharapott Sándor Jánosné orvosi vizs­
gálat alá vétetett és a Pasteur-féle buda­
pesti gyógyintézetbe a rkapitányság által fel- 
szállittatott.

Az uj közvágóhíd Szoboszlón nem 
felel meg teljesen az egészségügyi követel­
ményeknek. Erre vonatkozólag dr. H. Kovács 
Bálint városi tiszti főorvos terjedelmes be­
adványában megnevezi mindazon hiányokat, 
s kifogásokat, melyek orvoslásra várnak, 
így kifogásolja a közvágóhíd keramit bur­
kolatját, helyette a czélnak megfelelő aszfaltot 
hoz javaslatba. A mostani kút jelenlegi ál­
lapotában szintén használhatón, szükséges­
nek látja egy mély talajú, jesetleg ártézi kút 
előállíttatását. Továbbá a bőrszáritó helyiség 
padozatának czementtel való beburkolását 
véleményezi. Aztán kifogásolja az emésztő­
csatornát, amely teljesen használhatón, végül 
a vágóhídi szolga lakása annyira dögletes 
bűzös, hogy szintén e tekintetben sürgős 
intézkedést kíván.

Ujerőt ad
A SCOTT-féle Emulsió akkor is, mikor más 
szer már nem használ. Mindig veszélyes 
kétes értékű szerekkel kísérletezni, amikor 
az ember egészségéről van szó.

Gyengeség esetében 
különösen lábadozóknál,

vagy vérszegénység, tüdőbaj, túl­
terhelt munkából származó beteg­
ségek folytán az elővigyázatos 
ember azonnal ahhoz a szerhez 
folyamodik, mely számtalan eset­
ben, kivétel nélkül hatásosan és 
biztosan gyógyítja a gyengeséget. 
Ez a szer a SCOTT-féle Emulsio. 
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér. 

Kapható a gyógy tárakban.

Az Emul­
sio vásár­
lásánál a 
SCOTT- 

féle mód­
szer véd- 

• agyét — a 
halászt — 
kérjük fi­
gyelembe venni
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ÜTlf-t átalakítás Kardos László ban foglalt kilométer távolságok alapul 
debreczeni nagykereskedő," kinek üzletét a vételével, a magyar királyi allamvasutak 
közelvidék egész lakossága több mint /5 ev vonaiajn gyors- és fehéráruk szállítására 
óta a legfokozottabb mértékben pártfogolja, érvényes .elvi díjszabás (11. rész) merva 
debreczeni áruházát nagy költséggel díszesen d-sa szerjnt történik, 
átalakította és a modern kivánalmaknak meg- KUnmMprtáMázat.
felelöleg rendezte be. A Kardos László cég 
rém ióhirnevéhez képest kifogástalan arukat, 
előzékeny és gyors kiszolgálást es olcso 
árakat biztosit továbbra is a m. t. vevoko-
zönség részere.

Felhívás. Tisztelettel felkérem a 
haiduvármegyci függ. párt azon tisztelt tag­
jait, akik még nem fizették be három evre 
szóló csekély tagsági dijaikat hogy azt czi- 
memre mielőbb szíveskedjenek beküldeni A 
párt ügyek vezetése kisebb és nagyobb ki­
adások nélkül el sem képzelhető. Járuljunk 
tehát édes mindnyájan hozzá ezen koltse- 
aek fedezéséhez. Mindazon függ. érzelmű 
polgártársaimat pedig, akik még nem irat­
koztak be a pártba, felkérem ezennel, hogy 
tegyék azt meg minél előbb, mert egyesü­
lésben rejlik az erő. Meg kell mutatnunk a 
közelgő választások alkalmával is, hogy sze­
retett vármegyénk lemossa magáról a Ko 
zelmultnak szégyenfoltját. Ezt pedig csak 
akkor fogjuk elérni, ha sorakozunk az ala 
a zászló" aló, amelyre a megnem h átrál as 
jelsza van és lesz a jövőben is.nrndig fel­
írva. Csiba Elek a v. m. függ. párt pe.tz- 
tárnoka Hajdúnánáson.

__ A Gazdasági Bank Hajdú­
szoboszlón Részvénytársaság értesíti a 
nagyérdemű közönséget, miszerint a betétek 
után járó kamatot 5 és '/2-re felemelte. A 
betett összeg a betevés napjától a kivétel 
napjáig kamatozik.

Közgazdaság.
Gyorsvonatok megszüntetése a 

szab. osztr. magy. államvasut-társaság 
wien—prágai vonalán.

A szab. osztr. magy. államvasut- 
társaság vonalain beállott forgalmi zavarok 
folytán f. hó 13-tól kezdve a Wien—Prága 
között a Wienből este 10 óra 15 perczkor 
induló és a Wienbe reggel 7 órakor ér­
kező, továbbá f. hó 14-től kezdve Wien— 
Brünn között a Wienből reggel 7 óra 30 
perczkor induló gyorsvonatok további in­
tézkedésig nem fognak közlekedni.

Budapest, 1907. október 14.
M. kir. államvasutak.

(Utánnyomás nem díj aztatik)

Gyors és teheráruk díjszámítása 
a magyar királyi államvasutaknak legkö­
zelebb megnyitandó madéfalva-gyergyó- 
szentmiklósi (székely-vasúti; vonala forgal­
mában.

A magyar királyi államvasutak leg­
közelebb megnyitandó madéfalva-gyergyó- 
szentmiklósi (székely vasúti) vonalának 
állomásain fel vagy leadott gyors és te­
heráruk díjszámítása a megnyitás napjá­
tól kezdve úgy a nevezett állomások egy­
másközti és a székely ..vasutak már for­
galomban levő sepsiszentgyörgy-madé- 
falva-gymesi országhatári vonalának állo­
másaival való, mint a brassó-háromszéki 
h. é. vasút sepsiszentgyörgy-brassói vo­
nalán át a magyar királyi államvasutak 
törzshálózatának állomásaira vagy viszont 
irányuló forgalmában, az alábbi táblázat-

Hová vagy
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Ho»é »agv honnan
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Vasláb 31 3621
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Szilágyi János
szőlőbirtokos KÁBÁN mérsékelt árban 
ajánlja finom fajú, kitűnő forradásu 
gyökeres szőlőojtványail. A faj minősé­
gért felelősséget vállal. — Ugyancsak 
nála zöld ojtványok és megfelelő mi­
nőségű ripariák is olcsón kaphatók.

I
1
1

A * jellel megjelölt Csikrákos kitérő 
a közforgalom számára nem lesz meg­
nyitva, mig a többi állomás az összes 
gyors- és teheráru forgalomra fog meg­
nyittatni. Gyergyószentmiklós állomáson a 
marharakodás is engedélyeztetni fog.

Az uj vonal állomásainak a m. kir. 
államvasutak sepsiszen tgy örgy-madéfalva 
gyimesi országhatári vonalának, valamint 
Sepsiszentgyörgy-Brassón át törzshálóza­
tának állomásaira vagy viszont irányuló 
áruforgalmában alkalmazandó közvetlen 
kilométer távolságok akként állapíttatnak 
meg, hogy a m. kir. államvasutak vona­
lain érvényes kilométer mutatóban Madé- 
falva állomásra megszabott távolságokhoz 
a fenti táblázatban foglalt madéfa'.vai tá­
volságok hozzáadatnak.

Egyrészt az uj vonal állomásai, más­
részt az összes budapesti dunabalparti és 
kőbányai pályaudvarok, beleértve Budapest- 
Angyalföid átmenet állomást is, a buda- 
pcst-e sztergom-fiizitői h. é. vasúttal való 
forgalomban, valamint Rákos rendező p. 
a. között a következő egységes kilomé­
ter távolságok állapíttattak meg :

Csikmadaras 828 km.
Csikrékás 823 km,
Csikszentdomokos 838 km.
Gyergyószentmiklós 867 km.
Karczfalva 833 km.
Marosfő 849 km.
Vasláb 859 km.
Az uj vonal állomásainak Buda-Csá- 

szárfürdő, Óbuda és Óbuda-Filatorigát ál­
lomásokkal való forgalmában a fenti egy­
séges kilométertávolságokra eső díjtételek 
gyorsáruknál 100 kgkint 20, teheráruknál
pedig 100 kgként 10 fillérrel felemelve
alkalmaztatnak.

Budapest, 1907. október 11.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dij aztatik-)
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RANCZIA és AMERIKAI 
g u m m i-különlegességek. 
Tuczatja 3 koronától 10 

koronáig.

AS, ködök és lágyék sérv­
kötők.

ZUSZPENZOR1UMOK, vala­
mint fecskendők a legjobb 
kivitelben.

Kaphatók

Sándor

I
€
i
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I
1

orvosi műszer- és kötszertárában
J)ebreczen.

Simonffy-utcza (városi bérház).

Vidéki megrendeléseket titok­
tartás mellett gyorsan és pontosan 
eszközlök.
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j Legolcsóbb bevásárlási |

forrás! $-------------------------------------------— I

Zavatzky Leó
„ DEBRECZEN, Piacz-utcza 16.
P Alföldi takarék-épület, Bika kávéházzal | 

szemben.

Blúzok, gyermek-ruhák, léli trikó, § 
$ iilhó ruhák, keztvü, harisnya, női §5 
$ és gyermek-kötények, női és férfi «

fehérneműéit óriási választékban.

Csipke, szallag és 
művirágok,

P Pontos és figyelmes kiszolgálás. $
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Vasúti menetrend, t —3

A m. kir. államvasutak vonatainak 
indulása Hajdúszoboszlóról október 1 tői.

Budapest felé:
Délután vegyes vonat 4 óra 31 perez.
Este személy „ H „ 02 „
Éjjel személy „ 2 „ 59 ,,
Reggel gyors „ 9 19 »
Délelőtt vegyes „ 11 „ 45 „
Délben személy „ 12 „ 39 »
Reggel motor „ 6 „ 04
Délután gyors „ 5 „ 03 >,

Este személy „

Debreczen

9 „

felé:

11 ”

Reggel vegyes vonat 7 óra — perez.
Reggel motor „ 9 „ 20
Délelőtt gyors „ 11 „ 44
Délután vegyes „ 2 „ 18 „
Délután személy „ 2 „ 53 „
Este gyors „ 6 „ 28
Este személy „ 9 12 ..
Éjjel személy „ 1 „ 52 ..
Éjjel személy ” 4 „ 34 ”

I s k o Iá s
gyermekek részére,

kész fehérnemüek, zsebkendők, ha­
risnyák, paplanok, matráczok, pok- 
róczok (flanelltakarók) és ágyteritők 
egnagyobb választékban és legjutányosabb 

árakon kaphatók

Kardos László
vászon,- fehérnemű- és kelengye­

üzletében 
DEBRECZEN,

KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM. 
Alapittatott 1831. évben.
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is SOMOSSY
Debreczen, Kistemplom-bazár

Menyasszonyi kelengye, vászon, szőnyeg ése 
~ divatáruházába megérkeztek az ------

őszi divat gyönyörű újdonságai
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, blous- 

selymek, velezek.
Valódi persa szőnyegek. Linóleum.

111 Óriási raktár! ! 1

iS 
E 
S3

Menyasszonyi kelengyék
legjutányosabb szabott

bevásárlása alkalmából ajánljuk 
dúsan felszerelt raktárunkat, a 

árakhoz. —

m
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Színes brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 
100—Í10 em. széles fekete, virágos és sima selymek „
Fekete és színes selyemkendők a legdivatosabb mintákban 
Fekete és színes Plüsch, bársony és berlini kendők 
Színes Kasmír és selyem paplanok, hímzett ágynemüek 
Kész fehérnemüek, vásznak és kanavászok nagy választékban 
Fekete és színes divatszővetek, jó mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszornk.
Hajtásos és hímzett eiejű férfi ingek.

Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritők és függönyök nagy választókban.

Szabó bajos
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.
Üzletünk 1840-ben alapittatott.

fiai

SEEErtj

Értesítem a város közönségét, hogy

Kerekes Kálmán
fűszerkereskedésében

Hajdúszoboszlón, Vasut-utcza

naponta friss ezukrászsütemény kapható, különféle torták megrendelhetők 2 koroná­
tól 20 koronáig. — Továbbá mától fogva, mig a szezon tart

friss esem©
Egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik.

Ugyanitten csemege-szőlő kapható.
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URSUS
))
a legtökéletesebb és sza­

badalmazott

Borsajtó,
felső nyomással, három 

áttétellel,
aczél gerenda szerkezet, legmagasabb 

nyomóképesség

il

Tányéros 
Í«T sajtók!
Szölőszeti, borászati |f \

és pinczészeti gJW 1
valamint

vadászfegyverekről

vadászati felszerelé­
sekről.

Parcellán és Meidingi
Iffllvhálf konyha külön- 
fi uij MA, legességekről
képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve

§j Tóth Gyula
5^^ vaskereskedése
W-,a,-;--,~DEBRECZEN, Piacz-utcza.

Lőpor áruda.

I ü
^ Divatos, jó és mesés - 

olcsón kaphatók:

212313. A. 1.

>

1
1
I
I
1

női ruhakelmék, 
selymek, vászonnemüek, 

függönyök, agyteritők és 
meleg alsók

I
€
I

Feláru vasúti jegy
váltására^jogosító arczképes évi igazol­

ványok kiállítása az 1908-ik évre.

Az állami és törvényhatósági tiszt­
ig1 viselők és nyugdíjasok részére féláru vasut- 
S jegy váltására jogosító arczképes évi igazol- 

i ványok a jövő évre f. évi október hó 15-től 
kezdve kiállíttatnak.

i"!

I
Boros Testvéreknél

Debreczen, Kossuth-u. 6. szám.

! A jelenlegi igazolványokba kapcsolt 
_! arczképek az uj igazolványok kiállításánál 

JgT j nem használhatók, mihez képest minden 
egyes igényjogosultnak uj arczképet kell 
beküldenie.

Az arczkép az előlap alsó szélén 
(magán a fényképen) az arczképen áb- 
ráz0lt Cgyén által névaláirásával ellátandó.

Az igazolványok kiállítására egyedül 
a magyar királyi államvasutak igazgató- 

j sága illetékes, miért is a kezelési illeték 
fejében igazolványonkint fizetendő egy kor. 
postautalványnyal a magyar királyi állam­
vasutak főpénztára czimére (Budapest, VI., 
Andrássy-ut 75.) küldendő.

A postautalvány szelvényén az összeg 
pontosan megjelölendő.

Budapest, 1907. szeptember 28.

Kiadó.
Az Iskola-téren, a nyomda épületben

két szoba, konyha és kamráké
álló lakás. — Értekezhetni Plón Gyulával.

(Utánnyomás nem díjaz tátik.)

Aki
Debreczenbe

megy!
az legelőször is keresse fel a szolid­

ságáról általánosan ismert

NEÖMANN TESTVÉREK
ezég

czipő-, kalap- és ===== 
férfi divat-kereskedését

a Tisza-palotában. -ma
Ott a legelegánsabb és legtartósabb női-, 

férfi- és gyermek-

czipők, csizmák, kalapok, 
fehérnemüek

és más úri divatezikkek olcsóbban 
szerezhetők be, mint bárhol.

Saját érdeke mindenkinek egy próba­
bevásárlást eszközölni.

I

20 koronát meghaladó bevásárlásnál a 
szomszédos forgalmi vasúti jegyek ér- 

e tékét megtérítjük.

699 698989989936-

ÓH JAJ! Köhögés, rekedtség
és elnyálkosodás ellen gyors és biz 

hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

izüek.
Doboza I és 4 korona. Próbadoboz 

30 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

Megfojt ez az át-1 „Nádor“ gyógyszertár
kozott köhögés!|. Budapest, VI. Váczi-körut 17.

ÉLJEN!

Egger-mellpasztillája 
csakhamar meggyógyi lőtt

Kapható Sághy Ferencz és Barbócz Zzigmond, Kábán Boross Illés gyógyszertárában.

XX 1---------------------------------------------------------SWSStóSSJ Kék és fekete gyászkocsi díjtalan.
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Legnagyobb és legolcsóbb bevásárlási
forrás

temetkezési czikkekben.
Továbbá

érez-, gyöngy-, bőr- és művirág.
W

0 >an
az Első temetkezési intézet.

Vasut-utcza 312. (A belső gőzmalom lejáratánál.

Tulajdonos: KEREKES LAJOS.
(Ezelőtt Kerekes Károly.)

iMHiSEil ablak-függöny és ravatal dijtal^.
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Értesítés.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

30 év óta fennálló posztó és kézmüáru 
nagykereskedésemet,

divat gyapjúszövet
és bélés

áruosztálylyal bővítettem ki.
Raktáron tartok hazai, angol skót, öl 

töny, felöltő és téli kabát szöveteket, selyem 
bársony, mellény és bélésárukat

Előnyös összeköttetéseim folytán, azon 
kellnmes helyzetben vagyok, hogy a

egolcsóbb határozott gyári árban
számíthatom.

Kívánatra mintákkal is szolgálhatok.
B. pártfogásukat kérve vagyok.

Tisztelettel
Fischer Adolf
Debreczen Piaczt-u. 61.

A világ legjobb cséplőki4sf'et,e'' 
Teljes jótállás kitűnő csépi.

/Z^/íVi A
Kl'y IA— ~

Hatósági engedély szalma nélkül fedeles házak között is 
használhatók.

ké,AeSblegegySZer“bb &

motor

csóplőkészleteit,
, valamint a legtökéletesebb ben- 
í zifi, Petrolin-, ásványolaj
■ motorokat ajánlja teljes jótál-
■ lás mellett legjutányosabb árban

KÄLLAY MOTORTELEP BÖDAPEST
3—4 évi részletfizetésre:

VI , Wagymező-u. 
43. sz.

Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező 
készülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

- llilfi!-,: yetn«*, jay olaj -
és villanyos gyujtásu benzinlokomobil cséplőkészletek.

Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen

szakértő czéghez.

Tessék a pontos 
ezimre ügyelni !

KALLAY MOTORTELEP BUDAPEST, Nagymező u., 34.
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekében használt gőzgépek cserébe vétetnek.

Telefonszani 501.

TOLNAI DANIEL
Első és legnagyobb hajdumegyei

czipő=raktár
DEBRECZEN

Piacz-ntcza 49. (Postával szemben)

A CZIPŐKIRÁLYHOZ.

Dús választék mindennemű legkiválóbb 
gyártmányú

női-, férfi- és gyermekezipőkben; kalap 

és egyéb úri divatezikkekben.

Legolcsóbb bevásárlási f o rrás

Telefonszam 501

Nagy alkalmi eladás
a „Nyakkendőkirály“-nál 

DEBRECZEN

Zagy alkalmi 
eladás akíliySdő'
Nagy akialmi eladás
a „Nyakkendőkirály“-nál. 'W

40 0 olcsóbban, mint | 
bárhol!

Férfi kalapok 3 korona. Ingek. Bőröndök. |
40 °o olcsóbban, mint bárhol! | 
Mesés szép nyakkendők. I 
Czilinderek. Piehler-kalapok.

40 O olcsóbban, mine % 

bárhol!
Őszi divat körgallér 16 kor. Férfi felöltő 24 kor. J
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A mélyen tisztelt vidéki közönség figyelmébe ajánljuk a
9

Központi Czipő és Kalap Aruházat,
Debreczen legforgalmasabb helyén, a Dréher-sörcsarnok mell­
lett, hol óriási választékban és mesés olcsón szerezhető be.

jn

9

és más úri divatczikkek-
Tanuló ifjúságnak 5°0 árkedvezmény.

Telefon 435-
Czégre tessék figyelni I

Központi Czipő és Kalap Áruház
Debreczen, Dréher-sörcsarnok mellett.

tLiál

JSt 
r*iimL

//

Minden vevő
Debreczen és

környékén

Halász Sándor
órás és ékszerész

Debrecen, Piacz-uteza 42.

menyasszonyi és vőlegény! ékszerek, órk,
ezüstnemüek, stb.

rendkívüli olcsó árusításáról beszél
Halász ékszerész czég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé­
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit t ve- 

..... vőinek rendelkezésére.
IWSí-.ji.Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszkö

zölhetők.

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


